

冯飞在省公共资源交易中心调研时强调 推动“机器管招投标”工作提速提质提效 持续擦亮清廉自贸港建设“金字招牌”

本报海口9月1日讯(海南日报记者李磊)9月1日,省委书记冯飞前往省公共资源交易中心调研“机器管招投标”工作。

我省2022年启动“机器管招投标”改革工作,取得了明显成效。冯飞观看“机器管招投标”系统演示,听取交易、监督和服务平台新增功能介绍,并主持召开座谈会,听取

“机器管招投标”工作进展及项目标后履约监管、信用应用等情况汇报。他强调,“机器管招投标”是清廉自贸港建设的“金字招牌”,要在现有工作基础上实现提速、提质、提效,扎紧制度笼子、开展有效监管,铲除腐败滋生的土壤和条件,实现流程清正廉洁、市场公平竞争,推动各类招投标项目高质量实施。

冯飞要求,要坚持“应纳尽纳”,结合各行业工程建设特点进行精准分析,做到“纳入是原则、不纳入须有标准”,严格审批不纳入“机器管招投标”的项目并实施有效监管。要集中打击违法违规行为,坚持“快”字为先、“狠”字当头,做到事前明确评标标准、事中及时发现问题、事后严厉打击治理,形成有力震

慑。要拓展升级“机器管+”机制,及时总结推广“机器管招投标”工作中好的经验好做法,拓展“机器管”覆盖面,积极推动“机器管招投标”向“机器管工程”转变。要建立权责明晰的责任体系,推动各级各相关部门各司其职、各尽其责,建立健全定期评估体系,对招投标环节开展全链条监管,做实以案促改、以案促

治,深化标本兼治,形成同向发力、整体推进的强大合力。要建立更有有效的惩戒机制,综合运用行政、法律、经济、信用等手段,加大惩戒力度,提高违法成本,研究推进相关领域地方立法,为“机器管招投标”提供有力制度保障。

省领导陈国猛、巴特尔、纳云德

参加调研。

海南省将第四次在香港发行离岸人民币地方政府债券

本报海口9月1日讯(海南日报全媒体记者罗霞)继2022年至2024年连续三年在香港发行离岸人民币地方政府债券后,今年海南省政府将第四次赴港发债,并将首次发行航天主题债券。

根据海南省财政厅9月1日发布的公告,为深入贯彻落实党中央、国务院关于海南建设中国特色自由贸易港的重大决策部署,努力打造引领我国新时代对外开放的重要门户,海南省政府计划于9月择机在香港簿记建档发行不超过50亿元离岸人民币地方政府债券,并将在香港联合交易所挂牌上市,发行期限为3年、5年和10年,为国际投资者提供更多人民币资产配置选择。

本次共发行三只离岸人民币地方政府债券,其中,3年期为可持续发展债券、5年期为蓝色债券、10年期为航天主题债券。募集资金主要投向海洋保护、民生保障以及航天领域相关重点科研和基础设施项目,持续擦亮海南自贸港蓝色和可持续发展品牌,聚焦“五项图强”全力打造新质生产力重要实践地。

省关工委举办纪念抗战胜利80周年活动

本报海口9月1日讯(海南日报全媒体记者范平昕)9月1日,海南省关心下一代工作委员会与海口市关心下一代工作委员会联合主办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动在琼崖红军云龙改编旧址举行。

上午9时许,活动正式拉开帷幕。全体人员肃立,高唱《中华人民共和国国歌》,激昂的旋律回荡在旧址上空。随后,青少年学生代表向琼崖抗日先锋纪念碑敬献花篮,深切悼念为民族独立、人民解放牺牲的先烈与殉难同胞,现场氛围庄严肃穆。

“我们必将接过接力棒,以青春之力守护祖国。”参加活动的学生代表结合琼崖抗战故事,分享了自己对“少年强则国强”的理解,表示将以史为鉴,刻苦学习,努力成长为有理想、有担当、有本领的时代新人,让红色基因融入血脉。

活动最后,全体人员移步至“琼崖抗日历史展厅”参观。展厅内,312幅历史图片、2.6万字文献资料及多件烈士遗物,系统呈现了琼崖抗日战争的完整历程,让在场人员沉浸式感受那段烽火岁月。

省关工委相关负责人表示,纪念抗战胜利,既是为了铭记历史、传承精神,更是为了激励后辈发愤图强;希望广大青少年从抗战历史中汲取精神力量,树立远大理想,将爱国情、强国志、报国行融入日常,为中华民族伟大复兴贡献力量。

海南进一步规范住房公积金提取业务 办理申请异地还贷提取无须多项证明

本报海口9月1日讯(海南日报全媒体记者孙慧)9月1日,海南省住房公积金管理局印发相关通知,针对异地住房公积金还贷提取、购买二手住房提取、购买二手住房还贷提取,以及购房提取后撤销备案或取消交易等四方面作出明确规定,进一步规范业务办理流程。新规当日起实施。

通知明确,简化申请异地还贷提取办理流程。缴存人通过“海易办”APP、海南省政务服务网或柜面申请提取住房公积金,用于偿还异地住房公积金贷款(含同一套住房组合贷款商业贷款部分)的,无须提供本人或配偶在购房所在地的户籍证明、城镇职工养老(医疗)保险或住房公积金缴存证明等相关材料。

强化购买二手房提取业务监管,防范异常交易。针对购买二手房提取业务存在房产频繁交易、婚姻关系频繁变更、配偶非直系亲属共同购房等情形,明确限制申请提取的时间,并规定现金交易购房情形不予办理提取。

明确购买二手住房还贷提取金额核定标准。为防范超额提取针对已备案的购房合同与住房商业贷款借款合同载明的购房总价或贷款金额不一致的情况,省住房公积金管理局要求按已备案的购房合同金额认定购房款和贷款金额,可提取月还贷额按“认定的贷款金额÷住房商业贷款借款合同载明的贷款金额×月实际还款额”计算(认定的贷款金额为备案购房合同总价与首付款之差)。

值得注意的是,如缴存人办理了购房提取,但在购房后撤销备案或取消交易行为,须在三个月内主动退回已提取的住房公积金。若再次购房,符合条件的,可按新购住房申请提取。

我省开展“药品安全宣传周”活动

本报海口9月1日讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)9月1日,海南省2025年“药品安全宣传周”活动在海口启动。全省各级药品监管部门将紧扣“药品安全 监管为民”主题,开展系列主题宣传活动,普及药品、医疗器械、化妆品安全知识,凝聚共筑药品安全的社会共识。

当天活动开展了“安全用药科普讲堂”“查证技术开放日”等多个互动环节,相关工作人员科普抗菌药物滥用危害,宣传安全用药理念,并为企业群众提供“两品一械”技术咨询。

活动周期间,全省各级药品监管部门还将推出形式多样的宣传科普活动,如开展药品、化妆品检验公众开放日活动,联合执业药师协会组织药师进社区、进乡村、进养老院、进学校、进医疗机构等开展安全用药公益科普讲座等。

海南省(第十个)见义勇为宣传日活动举办 《海南省见义勇为英雄谱(2018-2025)》出版

本报海口9月1日讯(海南日报全媒体记者袁宇)9月1日,海南省(第十个)见义勇为宣传日主会场活动在海南政法职业学院举行,400多名各界代表齐聚一堂,共同唱响“建功自贸港 向英雄致敬”赞歌。除海口主会场活动外,海南全省各地见义勇为基金会(工作协会)还举办了丰富多彩的配套活动。

活动现场,“全国见义勇为模范”林佳泰、杨广聪分别分享了冲入巨浪海中救起溺水母女、从歹徒手中夺刀救人的经历。两位英雄模范的事迹深深打动了在场每一个人,学生代表随后上台向他们献花表达敬意。

活动现场还为10名生活困难见义勇为人员子女颁发了助学金。受助代表卜甲运的女儿卜玉妹讲述了

父亲见义勇为牺牲后,家庭在省见义勇为基金会和政府关怀下走出困境、四姐弟在资助下全部考上大学的励志经历。“未来将把这份温暖传递下去,用自己的方式为自贸港建设贡献力量。”卜玉妹说。

此外,活动现场揭晓了“致敬我们身边的见义勇为英雄”主题征诗、征歌词活动评选结果。此前,海南省见义勇为基金会共收到来自全国30个省(自治区、直辖市)的667篇作品,讴歌了见义勇为的感人事迹。

活动还宣布《海南省见义勇为英雄谱(2018-2025)》一书出版发行。该书收录了2018年1月至2025年3月全省受表彰的75名见义勇为英雄的动人事迹,既有林佳泰海中救人、

周仕敏救出侧翻车辆一家四口等救援故事,也有李国梁等人火场救人、符兴泽兄弟徒手斗歹徒等英勇壮举。海南日报全媒体记者了解到,该书在出版前夕,还特别追加了今年8月救人牺牲的广东游客吴秋钟的感人事迹。

据了解,近十年来全省累计表彰省级以上见义勇为人员164名,其中19人获全国表彰,75户困难英雄家庭圆了“安居梦”,1267人次英雄子女获助学帮扶,950余万元保险理赔金为英雄筑起“安全屏障”。

此次活动由中共海南省委政法委指导,海南省见义勇为基金会、海口市见义勇为基金会主办,法治时报社、海南政法职业学院、人寿财险海南省分公司协办。



9月1日,海南省(第十个)见义勇为宣传日主会场活动在海南政法职业学院举行。
海南日报全媒体记者 袁宇 摄